

# CBA上赛季最佳教练员 邱彪出任山东高速男篮主教练



邱彪

本报综合消息 记者7月1

日从CBA山东高速篮球俱乐部获悉,经充分协商,俱乐部正式聘请邱彪担任男篮主教练。

1983年出生的邱彪是湖北人,司职小前锋,球员时代曾效力于东莞新世纪、浙江队和深圳马可波罗,曾入选CBA全明星南区首发阵容。2018—2019赛季结束后,邱彪宣布退役。2019年9月,邱彪出任深圳队助理教练。同年11月6日,邱彪的13号球衣被深圳队退役。2020年7月13日,邱彪出任深圳队代理主教练,同年8月转正。2021—2022赛季,深圳队无缘四强,邱彪辞去主教练职务。2022年11月6日,邱彪正式出任新疆广汇男篮主教练一职。他

在训练中注重防守和阵容演练,认真分析队员特点和身体状况,制定符合球队特点的技战术。在他的执教下,新疆队有了较大变化,在2023—2024赛季获得CBA常规赛第二名,季后赛中战胜广州队和浙江队进入总决赛,最终获得联赛亚军,邱彪也荣获赛季最佳教练员。在多名主力受伤的情况下,上赛季邱彪取得如此战绩实属不易。

邱彪出任山东高速男篮主教练早有先兆。此前多位媒体人披露,邱彪将离开新疆队,加盟山东高速男篮。6月26日晚,邱彪在个人微博上发文,确认自己因家庭原因决定请辞新疆广汇男篮主教练一职。对此,新疆

广汇俱乐部表示,邱彪指导由于家庭及个人发展规划的原因,向俱乐部提出不再担任主教练一职,俱乐部尊重邱彪指导的个人意愿,同意他的辞职请求。同时祝福邱彪指导一切顺利,未来更加美好。

尽管出任教练时间不长,但邱彪在深圳队和新疆队的带队成绩还是可圈可点,而且他今年只有41岁,正处于年富力强的事业的好时候。这个间歇期,多支CBA球队在换帅上都选择了年轻教练:吉林队新帅钟诚今年只有35岁,深圳队新任主教练兼队员周鹏出生于1989年,新疆队在邱彪离职后,新帅是44岁的刘炜。

## 比赛时突然晕倒 羽毛球小将张志杰在印尼不幸离世

据新华社北京7月1日电 中国青年羽毛球队运动员张志杰6月30日在印度尼西亚日惹参加亚洲青年羽毛球锦标赛团体赛小组赛最后一场比赛时,在场上突然晕倒,此后经抢救无效去世。亚洲羽毛球联合会、中国羽毛球协会等多方发布公告,对张志杰的不幸离世深表哀悼。

亚洲羽毛球联合会1日发布公告称,张志杰在傍晚的一场比赛中晕倒在球场上,被送往医院后于当地时间6月30日23点20分去世。

“亚洲羽毛球联合会、印尼羽毛球协会和组委会对此深表悲痛,并向张志杰的父母、家人和中国羽毛球协会表示最深切的慰问。”公告中写道,“世界羽坛失去了一位富有天赋的选手。”

中国外交部发言人毛宁1日在主持例行记者会时表示,我们也听说了这一不幸的消息,获悉这个事件的发生之后,中国驻泗水总领馆立即联系和协调了印尼方面全力救治,并且派员赶赴事发地开展工作。我们对当事人不幸离世深表惋惜和哀悼,向他的家人表示慰问。外交部将继续指导驻泗水总领馆,在职责范围内做好后续的工作。

据新华社记者了解,张志杰的家人和浙江省羽毛球队的相关人员将尽快赶赴印尼处理善后事宜。

张志杰2007年1月30日出生,曾获2023年全国青年羽毛球锦标赛乙组男子单打冠军、男子团体冠军,2024年全国青年羽毛球锦标赛乙组男子团体冠军。

## 决赛中3:1战胜日本队 法国队夺得 世界男排联赛冠军

新华社沙6月30日电 在30日进行的2024年世界男排联赛决赛中,法国队以3:1战胜日本队夺得冠军。

四局比分为25:23、18:25、25:23和25:23。让·帕特里为法国队得到最多的24分,凯文·帝列收获13分;石川祐希和西田有志分别为日本队贡献17分和11分。法国队二传手安托万·布里扎尔获得最有价值球员。

“日本队是很难打的对手,跟他们比赛时我们尽可能保持耐心。”帕特里在赛后说,“赢得冠军对备战巴黎奥运会非常有意义,奥运会是我们本赛季最重要的目标。”

在当天早些时候进行的铜牌争夺战中,世界排名第一的东道主波兰队以26:24、25:16和25:17战胜斯洛文尼亚队。

2024年世界男排联赛总决赛于6月27日至30日在波兰中部城市罗兹举行,共有16支球队参赛。

## 连续无缘世界杯+欧洲杯早早出局 意大利足球到底是怎么了?

2018年和2022年,连续两届世界杯都无缘决赛圈,这对意大利足球来说是一种耻辱。没想到今年的欧洲杯,作为卫冕冠军的意大利队在首轮淘汰赛就0:2完败于瑞士队,草草地结束了这次德国之行。昔日曾被视为世界足坛巅峰的意大利足球,现在到底是怎么了?

### 意大利足球今年势头不错 欧洲杯却轰然倒地

在6月30日进行的2024年欧洲足球锦标赛1/8决赛中,巴尔加斯射建功,瑞士队两球完胜意大利队,率先挺进八强。

在连续两次无缘世界杯期间的2021年欧洲杯上,意大利在不被看好的情况下拿到冠军,似乎给意大利足球找到了一块“遮羞布”。所以本届欧洲杯进入正赛后,整个意大利都希望国家队能打一场翻身仗。毕竟今年意大利足球的势头不错,先是在欧战积分榜上高居第一位,拿到了来自欧足联的奖励——下赛季可以有5支意甲球队参加欧冠。而在本赛季欧洲三大赛中,两支意甲球队打进了决赛,最终亚特兰大力压势头凶猛的勒沃库森,夺得欧联杯冠军,而佛罗伦萨则拿到了欧协杯亚军。然而事与愿违,在本届欧洲杯的第一场淘汰赛中,卫冕冠军就轰然倒地。

### 忽视培养年轻球员 意大利足球衰落不可避免

意大利足球的衰落,是整个体系的退步。从“电话门事件”开始,意甲就开始走下坡路,影响力不但被英超远远甩开,现在甚至不如德甲和西甲了,昔日“七姐妹时代”早已是过眼云烟。

意甲的沉沦,导致转播权、话语权、财富分配等方面都出现了重大问题。福布斯统计了今年五大联赛目前的电视转播权价值,英超以年均42.15亿美元排名第一位,西甲、德甲排名第二和第三位,而意甲的电视转播权年均只有11.93亿美元,较上一份合同下降了15.8%!根据2022/2023赛季意

甲联赛分配给各支球队的电视转播收入来看,国米(8710万欧元)、那不勒斯(8030万欧元)、AC米兰(8000万欧元)、尤文(7860万欧元)、拉齐奥(7070万欧元)、罗马(6820万欧元)这几支传统强队就拿走了很大一部分比例。去年电视转播收入最低的克雷莫纳入账还不到3000万欧元,所以不少意甲球队都处于较为严重的亏损中。

蛋糕越做越小,必然导致大部分球队都吃不饱。在不少俱乐部连生存都艰难的情况下,自然谈不上有充足的资金投入青训之中。这就导致意大利足球长期依赖于老将,忽视了对年轻球员的培养。

### 欧洲杯早早出局 意大利需要深刻反思

上届欧洲杯意大利队之所以能夺冠,基耶利尼和博努奇这对“玄冥二老”功不可没——淘汰赛意大利队4场比赛3场在90分钟内战平,包括决赛对阵英格兰队。

而本届欧洲杯,当没有基耶利尼、博努奇、因莫比莱等老将后,意大利队的竞争力就变得相当有限。再加上国家队在技战术上的创新和应对能力上相对较弱,导致球队没有全新的技战术理念和天才球员来保持战斗力。

目前执教皇马的世界级教头安切洛蒂就指出,虽然过去两个赛季意甲有5支球队打进了欧洲三大赛的决赛,但只有亚特兰大拿到了欧联杯冠军,主要原因在于意大利足球只剩下一个巨星——多纳鲁马,而且他目前还是在巴黎效力。这位意大利门神也确实在本届杯赛上体现了自己的价值,尤其是小组赛对阵西班牙队,要不是多纳鲁马神勇,还不知道会被两翼齐飞的斗牛士打成什么样子。

单靠一名门将就想在国际大赛上取得好成绩,无疑是痴人说梦。本届欧洲杯早早出局,必然也会引发意大利足坛的深刻反思,但如果不能从基层足球的培养体系到职业联赛的竞技水平进行全面的革新和提升,并在全球范围内寻找新的发展机遇,衰落的意大利足球要在短时间之内翻身的可能性着实不大。 据红星新闻



6月29日,意大利队守门员唐纳鲁马赛后表情沮丧。新华社发



6月29日,意大利队球员巴斯托尼在比赛结束后躺在场地中。新华社发